

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Главная цель — урожай

Большой объем работ выполняют механизаторы третьего механизированного участка колхоза имени Октябрьской революции. Ведется уход за пропашными и техническими культурами, идет подготовка к предстоящей жатве. Хороших результатов на культивации сахарной свеклы добивается звено Д. А. Герасенко. Ежедневную норму члены звена выполняют на 120—130 процентов.

На обработке подсолнечника и кукурузы успешно работают агрегаты Ф. И. Гертеля и М. П. Корсунова. Главная цель механизаторов — высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В. МИШИН.

Летний отдых школьников

Для большинства школьников, а их у нас в районе около десяти тысяч, наступила пора летних каникул. Подведены итоги года, отложены в сторону учебники. А что же дальше? Для большинства ребят старшего школьного возраста этот вопрос вовсе не стоял. Более двух тысяч учащихся являются членами учебных бригад колхозов и совхозов. Все лето у них запрограммировано. Труд и отдых взаимно сочетаются, дополняют друг друга, делают каждый день полезным, интересным и памятным. Особенно рады нынешнему лету учащиеся Новодеревенской и Дегтяревской средних школ. Они впервые станут хозяевами полевых станов, выстроенных специально для членов бригад.

Большую подготовительную работу к «пятой четверти» провели педагогические коллективы и шефствующие организации Васильевской восьмилетней, Балахоновской, Кочубеевской № 3 средних школ. Каждая из них специфична. Балахоновские, например, старшекласники пойдут в ученическую бригаду, кочубеевские — объединились в трудовые отряды и будут работать на комбинате производственных предприятий и стройках, которые ведет ПМК-281. Рядом с детьми будут опытные педагоги, наставники из числа рабочих. Их труд будет вполне посильным и увлекательным. Намечены планы интересных поездок на отдых и экскурсии по достопримечательным местам края и за его пределы.

При каждой средней школе района в три потока будут действовать лагеря городского типа. Они призваны охватить организованным отдыхом учащихся всех классов, оставшихся на лето дома. Предусмотрена широкая программа развлечений, спортивных соревнований, дети будут получать бесплатное хорошее питание.

Пример настоящей шефской заботы об организации летнего отдыха учащихся проявили профсоюзные комитеты и руководители большинства колхозов и совхозов района, комбината производственных предприятий, передвижной механизированной колонны-281. Они выделили для школ необходимые средства для приобретения спортивного инвентаря и оборудования, питания, обеспечивают школьные лагеря автотранспортом.

Более трехсот школьников будут отдыхать этим летом в межколхозном пионерском лагере «Спутник». Сейчас здесь заканчиваются подготовительные работы, и скоро берег Зеленчука огласится веселыми голосами детворы.

В организации летнего отдыха школьников главная забота, безусловно, ложится на педагогические коллективы, однако ответственность эта не снимается с хозяйственных руководителей, комитетов ВЛКСМ, пионерских организаторов. Нужно поставить дело так, чтобы рядом с детьми в дни их отдыха были самые опытные и уважаемые наставники, каждый день должен приносить здоровье, удовлетворение от труда, новые знания.

Не последнюю роль играет организация быта, отдыха. В этой связи многое должны сделать работники общественного питания, культуры, кинофикации

Галя Аксенова (слева) и Женья Горбчук (справа) — пионеры. И хотя они учатся в разных школах: Галя в третьей, а Женья — в первой, да и классы разные: Галя перешла в четвертый, а Женья — в шестой, объединяет их одно — они отличники. А после отличной учебы хорошо и отдыхать. Успешного вам отдыха, ребята!

Фото П. Брызгуна.

Дело чести тружеников района досрочно выполнить задания первого года десятой пятилетки!

БОЛЬШОЕ МОЛОКО КАЗЬМИНЦЕВ

Руководствуясь решением XXV съезда КПСС о досрочном выполнении планов производства и продажи молока государству в первом году десятой пятилетки, труженники молочного животноводства широко развернули социалистическое соревнование за получение высоких надоев молока. С начала года на молокозавод отправлено более 700 тонн первосортного молока. Лидирует в соревновании коллектив молочно-оварной фермы № 5, возглавляемый заведующим М. Н. Петренко. И это не случайно. В 1975 году коллектив успешно справился со своими обязательствами и рапортовал партийному комитету, правлению колхоза 5 декабря об успешном выполнении своего задания. В начале года несколь-

ко отстал от лидера коллектив молочно-оварной фермы № 4. Но уже сегодня идет упорная борьба за первое место. Работники этой фермы ежедневно сдают по 4,2 тонны молока, что на 1,2 тонны выше прошлогоднего уровня, а удои от одной коровы составляют 13 килограммов.

Годугодным планом предусмотрено сдать государству в целом по колхозу 1415 тонн молока, на сегодня уже отправлено 1060 тонн. Ежедневно молоковозы отвозят в зачетном весе по 14,5 тонны продукции. Темпы сдачи нарастают.

К первому июля этого года колхоз продаст сверх плана 300 тонн молока. Это будет нашим вкладом в общее дело.

Отличных трудовых успехов добиваются доярки В. П. Голубова,

Е. Ф. Семенова, Р. Д. Протасова, З. А. Савченко, Т. Х. Нагорская, Р. Д. Кузьмина, Л. А. Брехина, Г. С. Князева, В. А. Дроздова, которые идут с опережением своих личных планов.

Для доярки З. А. Савченко и Л. А. Брехиной это вдвойне праздник, так как на днях они были приняты кандидатами в члены КПСС.

В эти дни среди коллективов молочно-оварных ферм царит высокий трудовой подъем. Итоги подводятся ежедневно, подекадно и по результатам месяца. Хорошо организовано социалистическое соревнование.

Прочная кормовая база — вот путь к большому молоку казыминцев.

Н. ЦЫНДРИН,
секретарь парткома колхоза «Казьминский».

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Подведены итоги нагула животных в мясосовхозе «Закубанский». Лучших привесов скота добились в мае бригады животноводов В. В. Теличко и А. М. Пономарева. На выращивании телят лучшие результаты у бригады А. П. Климова, получившей среднесуточный привес одного теленка 991 грамм при плане 800 граммов. Лишь на 7 граммов ниже привес телят в бригаде А. С. Михайлова.

А. КАЧАНОВ,
заведующий клубом ст. Новоекатериновской.

СВЕКЛА БЕЗ СОРНЯКОВ

Быстрее, чем в прошлом году, ведется обработка посевов сахарной свеклы в колхозе имени Чапаева. Сорняки удалены уже с 837 гектаров свекловичных плантаций. 270 гектаров посевов были предварительно обработаны бетаналом. Завершается прополка

свеклы во втором и пятом отделениях. Управляющие этими отделениями Николай Алексеевич Донцов и Александр Васильевич Белоусов, звеньевые механизированных звеньев Виктор Николаевич Шевченко, Михаил Антонович Калашников смогли так организовать труд свекло-

водов и их помощников, что обработанная площадь земли составила в отделениях девяносто процентов всех посевов. В других отделениях прополка завершится уже на этой неделе.

Г. ВАРЕХИН,
главный агроном колхоза имени Чапаева.



Тракторист Василий Николаевич Лисицкий (на снимке) на своем тракторе бороздит кукурузные поля первого производственного участка колхоза имени Балахонова, культивируя междурядья. При норме 14 он ежедневно обрабатывает по 20—25 гектаров посевов, выполняя работу с отличным качеством.

Фото П. Брызгуна.

В защиту посевов

XXV съезд КПСС поставил перед труженниками сельского хозяйства большие и ответственные задачи — добиться в десятой пятилетке значительного роста урожайности зерна, продолжить работу по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Чтобы выполнить намеченное, земледельцам необходимо применять в своей работе большой комплекс агротехнических мероприятий, вести дело на научной основе.

Не последнее место в этом комплексе занимает борьба с сорной растительностью, вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

В конце апреля — начале мая в районе прошли обильные дожди. Ожили озимые хлеба, ярко зазеленели яровые поля. Но вместе с культурными растениями быстро пошла в рост и сорняки. Наиболее эффективным средством борьбы с сорной растительностью является разумное сочетание агротехнического метода с химическими средствами на фоне высокой культуры земледелия.

Именно так поставлено дело в колхозе «Заветы Ильича». На площади более чем 1500 гектаров проведена химическая прополка озимых, на всех 180 гектарах прокультивирована конопля, проведена также на 64 гектарах посевов сахарной свеклы культивация, химпрополка на 102 гектарах бетаналом и ручная прополка с одновременной прорывкой на 90 гектарах. До и после всходов проборонены посевы кукурузы и подсолнечника.

Х. МИРЗАХАНОВА,
агроном колхоза «Заветы Ильича».



Сегодня — Международный день защиты детей

ПОРА ОТДЫХА И ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛ



Плакат художника Б. Коглярова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ПАМЯТНАЯ ПОЕЗДКА

В июле прошлого года лучшие из нашей ученической бригады побывали в городе-герое Севастополе. Поездка оставила незабываемое впечатление. Еще до поездки в Севастополь у нас было много разговоров о городе, об его музеях и исторических памятниках; мы строили планы, составляли заранее расписание дня. Все с нетерпением ждали дня отъезда. И вот мы уже в пути, группа небольшая — всего 15 человек. Возглавил ее учитель Виталий Иванович Федоров.

Поезд шел сравнительно медленно, поэтому прибыли мы в Симферополь лишь через 36 часов после отъезда. А затем на электричке приехали в Севастополь.

Город встретил нас пылающим крымским солнцем. Поселились мы в школе № 39. Увиденное в Севастополе превзошло все наши ожидания. Мы посетили много интересных мест. Весь город утопает в зелени, хотя, как нам сказали, чтобы посадить дерево, надо вырыть яму 1х1 метр, засыпать ее землей, и лишь затем сажать. В годы войны Севастополь был почти полностью разрушен. 99 процентов города было в руинах. Очень много мест здесь связано с героической обороной Севастополя в 1854—1855 годах и в годы Великой Отечественной войны.

Малахов курган — место не раз овеянное героическими подвигами защитников Севастополя. В первую оборону Севастополя 1854—1855 годы он был ключевой позицией оборонительных линий. Малахов курган был грозной твердыней и в период обороны Севастополя в 1941—1942 годах. На Малаховом кургане находится знаменитая панорама — это

замечательное творение батальонной живописи, созданное академиком Рубо.

Графская пристань. С ней связаны многие исторические события. В 1853 году на пристани севастопольцы торжественно встречали корабль адмирала Нахимова, одержавшего победу в Синопском бою. Здесь же, в мае 1944 года, был произведен салют в день освобождения Севастополя от фашистских захватчиков.

В героическую летопись обороны Севастополя в годы Великой Отечественной войны славную страницу вписали комсомольцы. В честь юных героев сооружен памятник. На постаменте лаконично написано: «Мужеству, стойкости, верности комсомольской».

Сапун-гора. Обелиск славы. Обелиск установлен на вершине Сапун-горы. На нем начертаны слова, которые звучат как реквием погибшим героям:

«Слава вам, храбрые, слава бесстрашные, Вечную славу поет вам народ!

Доблестно жившие, смерть сокрушившие, Память о вас никогда не умрет».

Подвиг советских воинов, освободителей Севастополя, нашел свое художественное воплощение в диораме. На живописном полотне длиной 25 метров и высотой 5,5 запечатлен решающий момент боя за Сапун-гору 7 мая 1944 года.

Музей Краснознаменного Черноморского Флота. В нем собраны экспонаты, рассказывающие о героизме и славных традициях русских моряков, о легендарных подвигах советских военных моряков в годы войны.

К. ГЕРАСИМЕНКО.
Средняя школа № 1.

На пороге летняя пора. К ней педагогический коллектив Балахоновской средней школы старается тщательно подготовиться, чтобы провести летний отдых с большой пользой для ребят, весело, интересно, увлекательно.

100 октябрат и пионеров отдохнули в прошлом году в лагере городского типа «Орленок» при школе. Дети совершали прогулки в лес, купались в Кубани, играли на свежем воздухе, смотрели диафильмы и кинофильмы, работали в саду и парке колхоза имени Балахонова, ухаживали за декоративными растениями и цветами. В распоряжении ребят были стадион, мячи, скакалки, волейбольные

площадки, автоматы для игры «Хоккей» и «Волейбол». Для ребят было организовано трехразовое питание в школьной столовой.

Родители остались очень довольны организацией такого отдыха для младших школьников, так как они могли спокойно трудиться в горячую пору летней страды, зная, что их дети сыты и заняты интересными и полезными делами. 142 учащиеся шестых и седьмых классов отдыхали и трудились в ученической бригаде. Для них колхоз имени Балахонова построил культстан, где ребята могли прочитать рекомендованную художественную литературу, журналы «Вокруг све-

та», «Наука и жизнь», «Техника молодежи», газеты «Комсомольская правда», «Пионерская правда» и другие. Вблизи культстана были площадки для спортивных игр — волейбола, футбола, тенниса. В течение лета ребята совершили экскурсии на гору Недреманная, Сентилевское озеро, по боевым местам защитников перевалов Кавказа.

После окончания летних работ члены ученической бригады отдохнули тремя потоками на побережье Черного моря, в поселке Джубга Краснодарского края. Каждый поток отдыхающих получил из ученической копилки по 300 рублей. Эти средства использовались для ор-

ганизации прекрасного питания, катания на теплоходе и экскурсий по памятным местам. Вместе с родителями и воспитателями ребята отлично отдохнули, вернулись домой загоревшими, бодрыми, готовыми с новыми силами приступить с первого сентября к занятиям.

Такая система летнего отдыха оправдала себя на практике, вот почему уже сейчас идет к концу подготовка к летнему отдыху — составлены планы, утверждены воспитатели и заканчивается организационная работа.

Е. КРИВЧЕНКО,
организатор внеклассной и внешкольной работы Балахоновской средней школы.

ЛЕТО — пора каникул, пора отдыха. Лето — это еще и пятая трудовая четверть. Каждый старшеклассник должен месяц поработать в школьной ученической бригаде, а потом уже можно и отдохнуть: сходить в поход, съездить на море, поработать на детской площадке. После того, как прозвенит последний звонок, начинают готовиться в путь туристы. Сначала — районный турслет, затем краевой слет-поход. И вот собраны рюкзаки, все готово к походу. Сбор в пять часов утра. Слит село, а мы ступаем по мокрой траве, улыбаемся утреннему солнцу. Вся дорога не смолкают шутки, смех, усталости как не бывало.

Вот и долгожданный Стрижамент. Быстро расставив палатки, со-

Туристы в Архызе

удивив костер, начинаем готовиться к открытию турслета. Флаг поднят. Завтра — соревнования. Каждый день заполнен до предела, а вечером у костра долго не омякают песни, звуки гитары. При подведении итогов наша команда заняла третье место. Это тоже успех. Районный турслет послужил для нас хорошей подготовкой к краевому турслету.

XIX краевой слет школьников — туристов Ставрополя проходил в прекрасном уголке нашего края — Архызе. Он был несколько необычен. После открытия слета все участники отправляются в поход на перевалы, где шли бои за Кавказ. Нам пред-

стояло пройти три перевала: Халегу, Чегардали, Марухский. Мы прошли многие десятки километров, где каждый камень — сама история, где не было окопов, а были ямки, сложенные из камней. Это те места, где не могли зарыться в землю, но защищались наши солдаты, где свистели и докали о скалы смертоносные пули и снаряды, где гремели лавины, хороня под собой солдат.

Сколько раз стояли мы на перевалах у памятников, склонив головы и прижимая к груди, принесенные из цветущих альпийских долин, горные цветы. Это забываемо.

В Архызе мы встретились с защитником перевалов полковником Титовым, который рассказывал нам о тех прозных днях сорок третьего, о скале молчания, о неизвестных героях, отдавших жизнь за наше счастливое детство.

6 июля — закрытие слета. Флаг спущен, а уехать не хочется. Разве можно забыть вечера, проведенные у костра, звездное небо и захватывающие дух турфестивали, которые мы пели много раз, легко трогаящие ту сердечную струну, после которой небо кажется выше, река — быстрее, звезда — ярче. Прощай, Архыз! До ветричи!

Н. ПИВЕНЬ,
ученица 10 класса
КСШ № 1.

НОВОСЕЛЬЕ всегда праздник, и помимо, нет счастливее тех, кто въезжает в новый дом. Такое новоселье состоялось недавно в детских яслях-саде «Радуга» завода «Автоспецоборудование».

Утром на площадке перед зданием выстроились нарядно одетые дети. У многих букеты цветов. Представители завода вручают заведующей ясли-садом Валентине Алексеевне Долгополовой символический ключ. Разрезается алая лента, открываются двери, и светлые просторные комнаты заполняются звонкими голосами ребят.

«Слава вам, храбрые, слава бесстрашные, Вечную славу поет вам народ! Доблестно жившие, смерть сокрушившие, Память о вас никогда не умрет».

Коллектив детского ясли-сада затратил много сил и труда для благоустройства прилегающей территории и самого помещения. Особенно пос-

САМОЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

тарались няня Елена Ивановна Королева, методист Нина Ильинична Бурда, работающие на заводе вот уже более десяти лет.

«Новое здание, все необходимые условия складывают на нас повышенную ответственность за здоровье и воспитание детей. Наш ясли-сад оказывал и будет оказывать большую помощь семье в привитии детям навыков хорошего поведения и гармоничном их развитии», — говорят они.

В яслях-саде имеется большой и светлый музыкальный зал, где можно проводить детские утренники, занятия по музыке, танцам, новый, хорошо оборудованный медицинский каби-

нет, прекрасные спальни. В каждой группе есть свои душевые, чего не было в старом здании детского сада.

Особое внимание привлекает методический кабинет ясли-сада. В нем есть детская художественная литература, литература по методике воспитания, изготовленные руками воспитателей, счетный материал. Для работы с детьми имеются магнитофоны и фильмоскопы, набор диафильмов на темы сказок на темы жизни народов нашей страны. Для детей ясельного возраста много игрушек-забавушек.

В методическом кабинете подобран материал для ознакомления детей

с правилами уличного движения, с набором управляемых игрушечных автомобилей, знаками дорожного движения и другими средствами.

Система дошкольного воспитания обеспечивает возможность более активного участия женщин-матерей в производственной и общественной деятельности, повышении уровня их образования и расширения культурного кругозора.

Дошкольное воспитание — важное государственное дело, поэтому понятна та забота, которая проявляется руководством завода и сотрудниками ясли-сада «Радуга» о дальнейшем развитии воспитанников и подготовке детей к школе.

М. ЗАИЧЕНКО.
НА СНИМКЕ: новый детский комбинат завода «Автоспецоборудование».

Фото П. Брызгуна.





В ОЗДЕЛЫВАНИИ сахарной свеклы труженики колхоза «Красная звезда» занимают многие годы. Следует отметить, что мы еще не достигли рекордных урожаев, хотя земля у нас не хуже, чем в колхозе имени Чапаева, ставшего школой передового опыта. В девятой пятилетке урожайность корней колебалась от 220 до 310 центнеров с гектара. За

это же время расширились посевные площади и сейчас они достигают 560 гектаров. Важным фактором в возделывании этой культуры стали механизированные звенья, в распоряжении которых земля, техника и другие необходимые средства для получения устойчивых урожаев. Наши механизаторы многое переняли из опыта знатного свекловода И. М. Нагор-

ного. Стремятся все лучшее применить у себя. В прошлом году, несмотря на пересев, мы накопили по 275 центнеров корней с гектара. Такой показатель конечно не успокоил свекловодов хозяйства. Как известно, фундамент урожая закладывается с осени. Памятуя об этом, трактористы на всей площади обработали почву по типу полупара, вспахав ее

вновь пустили сеялки. Перерыв был до 3 мая, а 14 мая засеяли последнюю клетку. Вместе с семенами высевались и минеральные туки. Для равномерной заделки семян, (а они у нас только одноростковые, хорошо откалиброванные) почву до и после всходов прикатали колесчатыми катками. В этом году, как никогда, следили за каче-

твостью растений на каждом гектаре. Нет необходимости убеждать свекловодов в том, что самым злейшим врагом урожая являются сорняки и вредители. Семена обработали рагором против блошки. А для борьбы с сорной растительностью заранее заготовили высокоэффективный препарат бетанал. Учитывая его высокую стоимость, механизаторы продумали как экономнее расходовать этот гербицид. Они пришли к выводу, что слишком расточительно будет, если раствор вносить сплошным опрыскиванием. Целесообразнее его направлять прямо — в рядки. Для этого были сделаны специальные приспособле-

ния. Препарат убивает сорняки в рядках, а в междурядьях они уничтожаются культиваторами. Первую обработку бетаналом провели, когда свекла находилась в стадии двух листьев. Таким способом звеньевой В. Фалько и Валентин Бириков обработали посевы на 317 гектарах. Одновременно шла ку-

льтивация междурядий. На этой работе хорошо трудятся Нина Матвеевская, Прокофий Таран и Владимир Качалкин. Повторную обработку посевов бетаналом проводили выборочно, там, где наблюдается интенсивный рост сорняков. А таких площадей у нас от силы наберется 30 гектаров. Повторная культивация проведена на 420 гектарах. Уход за посевами начали вести сразу после их всходов. Однако, за все это время ни разу не пускали в ход тяпки. В этом пока нет необходимости. Механизаторы и вредь настроены работать без применения ручного труда. Сейчас на свекловодные плантации приятно посмотреть. А это надежная гарантия, того, что высокий урожай обеспечен. Наша цель накопить по 350 центнеров корней с каждого гектара будет достигнута.

М. БЕЛОУСОВ,
главный агроном колхоза «Красная звезда».
На снимке: звеньевой В. Фалько.
Фото П. Брызгуна.

БЫТЬ ВЫСОКОМУ УРОЖАЮ

на глубину 32 сантиметра. Под вспашку заделали по 15 центнеров минеральных туков. Поля дважды обрабатывали от сорняков, хорошо выравнивали поверхность. Все эти мероприятия значного облегчили труд механизаторов весной. Свеклу мы сеяли в чет- тыре срока. Первые 180 гектаров посеяли 14 апреля, через десять дней

ством сева. Звеньевой Василий Фалько сам настраивал сеялки. И все же кое-где, не по его вине, посевы оказались загущенными. В целом, всходы получились дружные, ровные. В среднем на погонном метре насчитывается по 7 растений. Это как раз то количество, которое обеспечит густоту стояния к моменту уборки до 90

Наш рейд

ДВЕ ПРОБЛЕМЫ ОДНОГО СОВХОЗА

Е СЛИ выделить самые общие и острые проблемы подготовки к хлебоуборке в совхозе «Невинномысский», их, пожалуй, окажется две: проблема техники и проблема дорог, ведущих от полей к токам. И та, и другая проблемы общеизвестны, их настойчиво стараются решить (и наверняка они будут решены) и все же сейчас они все еще остаются проблемами, вызывая тревогу и опасения за судьбу урожая. Зерновые нивы совхоза раскинулись на семь с половиной тысячи гектаров. Для того, чтобы вовремя взять с них урожай, необходима работа 35 комбайнов. В хозяйстве они есть. Все тридцать пять. Десять из них еще не отремонтированы, но, надо отдать должное работникам районного объединения «Сельхозтехника», четыре машины из этого десятка на их совести.

Две недели назад один из оставшихся в объединении комбайнов невинномысцы из «Сельхозтехники» получили. Топливные насосы и некоторые другие их части, явно новые, поблескивали и ласкали взор всякого, кто подходил. Но напрасны усилили ремонтников. Машина так и не сдвинулась с места. Придется снимать мотор и везти в объединение менять.

Когда в объединении «Сельхозтехника» отремонтируют три других совхозных комбайна и каким будет качество ремонта, пока еще не известно. Хотелось бы, чтобы это случилось поскорее, так как для того, чтобы хозяйство смогло вернуть объединению комбайны или отдельные их узлы, плохо отремонтированные, и опять их получить, нужно немало времени. А времени до уборки осталось в обрез, и с каждым днем, с каждым часом все убывает и убывает.

В центральных ремонтных мастерских, как и в отделениях, ремонт комбайнов

идет полным ходом. Хотя вернее будет сказать так: люди поворачиваются и снуют от комбайнов к станкам и обратно довольно быстро, а вот продвижение работ быстрым не назовешь. Причины? Одну из них совестно называть, ибо она давно уже стала самым постоянным врагом ремонтников, комбайнеров, трактористов. — Нехватка, а порой и отсутствие самых необходимых деталей, запасных частей. Их список мы перечислять не будем, потому что он слишком велик. Но спросите у механизатора первого отделения Виктора Николаевича Панченко, почему он так долго не может наладить подборщик своего «Колоса» и он ответит так, как ответил нам: — Нет пружин для подборщика. Казалось бы мелочь, а без этих пружин хлеб не возьмешь.

— А среди заводских запчастей, — спрашиваем, — пружин разве не оказалось?

— Вот они, — показывает Виктор Николаевич одну, — сплошной брак.

Слышали бы заводские мастера, с какой горечью прозвучат эти слова опытный механик? Им, стыдно бы им стало, наверное, за бракованную продукцию. И все же запасных частей не хватает всюду. И так же, как и невинномысцам, работникам других хозяйств приходится реставрировать пришедшие в негодность детали, и так же, как это получается у некоторых других, процесс реставрации деталей, а в общем и весь ремонт техники, должен протекать по возможности более быстрыми темпами.

Усилив внимание подготовке к страде комбайнов, тракторов и машин, дирекция, инженерная служба хозяйства не должны забывать и о том, что зерно нового урожая должно попасть на хорошо подготовленные токи. Механизированные токи совхоз «Невинно-

мысский» имеет в двух отделениях: четвертом и пятом. В пятом отделении ток практически готов принимать зерно. Механик тока Георгий Иосифович Казак никогда не ждет подскоков и указаний, на месте устраняет с рабочими неполадки, и обеспечивает бесперебойную работу тока. Нет сомнения, что так здесь будет и нынешним летом.

Механизированный же ток четвертого отделения к уборке не подготовлен. Ремонт оборудования производится здесь медленно. И может случиться, что к началу страды ток не будет готов к приему зерна.

Для перевозки зерна некоторые транспортные организации Невинномыска представят совхозу грузовые автомобили. Так делается не первый год и борты грузовиков к перевозке зерна всегда бываю готовы. Однако при транспортировке зерно все же может теряться... на плохих дорогах. А их в совхозных владениях немало. И самое плохое состояние дорог в пятом отделении.

Осенью работники Барсуковской ПМК взялись отремонтировать их, но дело не дошло даже до засыпки гравием, потому что в совхозе не хватило денег. Денег на ремонт дорог нет и сейчас. Конечно, по ним (дорогам) «продутся» грейдеры, но во что могут они превратиться после первого же дождя?

Над этими вопросами дирекция и специалисты совхоза обязаны задуматься всерьез. Но не надо, так как пора уже действовать. Пора обеспечить растущему сейчас урожаю качественную и своевременную уборку и полную сохранность.

Рейдовая бригада:
В. РОГАЧЕВ,
механик-контролер совхоза «Невинномысский».

И. БЕККЕР,
слесарь по ремонту топливной аппаратуры ЦРМ, механизатор ча уборке.
Г. КОЛЕСНИКОВ,
наш корр.

Из редакционной почты

КОНКУРС МОЛОДЫХ ПАХАРЕЙ

17 мая в СПТУ-8 был проведен конкурс на лучшего учащегося по профессии. Ребята приняли в нем активное участие. В поле вышло 6 тракторов и начались соревнования. Каждый старается первым закончить и умело обработать свое поле.

Первым закончил пахоту учащийся четвертой группы Александр Тишкевич (мастер Иван Владимирович Иваненко, классный руководитель Майя Васильевна Александрова).

Вторым оказался учащийся пятой группы Василий Кравцов (мастер Николай Николаевич Стукалов, классный руководитель Гавриил Ефимович Белозеров).

На третье место вышел учащийся шестой группы Виктор Служкин (мастер Петр Степанович Лукьянцев, классный руководитель Мария Ивановна Стукалова).

Победителям конкурса были вручены памятные подарки и букеты цветов.

С. НАЗАРЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ-8.

Научные труды ученых ВНИИОКа

Всероссийский научно-исследовательский институт овцеводства и козоводства (г. Ставрополь) выпустил из печати в двух томах сборник научных трудов.

В статьях освещаются вопросы состояния и перспективы развития овцеводства в крае, испытания тонкорунных пород овец в разных природно-экономических зонах, скрещивания австралийских баранов с матками отечественных тонкорунных пород. Рассказывается о методах замораживания семян для длительного хранения.

Во втором томе обобщены материалы научных исследований отделов технологии, механизации производственных процессов, кормопроизводства, экономики и организации овцеводства. В статьях этого тома освещаются вопросы промышленного приготовления полнорационных кормосмесей, раздачи и использования гранулированных кормов, агротехники создания сеяных насаждений на орошаемых и неполивных землях, специализации и концентрации отрасли в крае.

С. МАРИЙСКИЙ.

СЕЕТ АЛТАИ

Широким фронтом ведут сев зерновых хлеборобы Алтая — инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования за получение высокого урожая. Капризам весны они противопоставили новейшие методы почвозащитного земледелия, высокую организацию всех посевных работ.

В колхозе «Советская Сибирь» Косихинского района создали скоростные механизированные звенья, состоящие из нескольких посевных и почвообрабатывающих агрегатов. За день такое звено засеивает до 200 гектаров. Передовым механизаторам в этом хозяйстве доверено право самоконтроля на севе — своеобразное личное клеймо на выполненную работу.

На снимке: секретарь парткома колхоза «Советская Сибирь» Л. Пятничко вручает вымпел передовикам кавалеру ордена «Знак Почета» звеньевому М. Рагозину. Михаил Николаевич с первых дней сева добивается лучших показателей в районе. Ему доверено право самоконтроля за выполняемой работой.

Фото В. Садчикова (Фотохроника ТАСС).



2 июня исполняется 100 лет со дня рождения известного писателя, драматурга Константина Андреевича Тренева (1876—1945). До революции К. А. Тренев представлял реалистическую линию в русской классической литературе. Его талант в полную меру проявился после Великого Октября. Такие коренные черты художника, как народность, патриотизм, гражданственность, ярко раскрылись в его драматургии. В своей лучшей пьесе «Любовь Яровая», удостоенной Государственной премии СССР, Тренев выступил одним из зачинателей драма-

тургии социалистического реализма. По замыслу человека в революционной борьбе, это произведение отличается широтой социально-исторических обобщений. Заметным явлением в истории советской драматургии были и такие произведения Тренева, как «Пугачевщина», «На берегу Невы», «Гимназисты», «Полководец», «Анна Лучинина». Пьесы писателя, реалистически воссоздающие образы народа, любимы миллионами советских зрителей.

Фотохроника ТАСС



ПОГОДА В ИЮНЕ

Июнь — начало лета, самые короткие ночи и самые длинные дни. В это время заря с зарею сходятся. Наблюдается переход среднесуточной температуры через 15 градусов. Как показывают многолетние наблюдения, температура воздуха в июне в нашей местности колеблется от 18 до 22 градусов. Максимальная в отдельные годы поднималась до 39 градусов, а минимально опускалась до 5 градусов тепла. За месяц выпадает в среднем 85 миллиметров осадков.

По сведениям Гидрометеоцентра СССР средняя температура воздуха в июне ожидается в пределах 21—23 градуса (на 1—2 градуса выше нормы). Месячное количество осадков составляет 40—70 миллиметров (меньше нормы). В течение месяца будет преобладать переменная облачность. В

начале, середине и конце месяца — местами кратковременные дожди и грозы. В первой декаде ожидается постепенное повышение температуры: ночью от 7—12 градусов до 15—20 градусов, днем от 15—20 градусов до 30—35 градусов. В первой половине второй декады ожидается понижение температуры: к середине месяца ночью до 8—13 градусов, днем до 20—25 градусов.

Во второй половине месяца — постепенное повышение температуры: ночью до 18—23 градусов, днем до 30—35 градусов. Преобладание южных и западных ветров, в середине месяца северный, 3—6 метров в секунду с отдельными усилениями до 10 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,
начальник метеостанции.
г. Невинномысск.

Поэзия

РОССИЯ

Как мать ребенку, ты нужна.
Ты, как весна, всегда красива.
Ты грубовата и нежна,
Голубоглазая Россия.
Но ты ходила и в атаки,
Ведя с фашизмом лютой бой,
Ложилась гневная под танки,
Бесстрашно жертвуя собой.
Тебя пожар войны терзал,
И смерти ты в лицо смотрела,
Голубизна в твоих глазах
От страшной боли потемнела.
От боли ненависть жила
В тебе, и в бой тебя водила,
Но ты жестокой не была,
Ты — человечество любила.

В. Катрич

ТРАКТОРИСТ

С виду прост и не очень красив,
Но вот сто, и не меньше никак,
Лошадиных железных сил,
Бьются в крепких его руках.
Может он помянуть, сгоряча,
Божью мать и начальство с ней,
Но не может подолгу сердать
Рубанул, и доволен вполне.
Он всю жизнь, даже больше, готов
Так любить, чтобы слезы текли,
Запах спелых весенних пластов
Разомлевшей родной земли.

Земной поклон Вам, люди!

Большое несчастье постигло нашу семью: скоропостижно умер муж и отец Григорий Александрович Иванцов. Но нас не оставили одних в беде. Очень большое душевное и материальное участие приняли правление колхоза «Заветы Ильича», партийная организация, профком колхоза, партийная организация Заветненской средней школы и Заветненский сельский Совет. Все наши сельчане.

Большое вам спасибо! Земной поклон Вам, люди!

Семья Иванцовых.

Встреча через 32 года



В жарком артиллерийском бою на подступах к Восточной Пруссии летом сорок четвертого сделал военный корреспондент ТАСС Э. Евзрихин этот снимок... «Стоять насмерть», «Лейтенант продолжает бой» — под такими названиями фотографии героя-артиллериста обошла страницы многих книг, газет, фотоальбомов, журналов.

32 года спустя герой фотографии встретился с автором снимка.

Этой встречей они обязаны юным следопытам — пионерам из 12-й школы подмосковного города Коломны, которые давно уже собирают материалы об артиллерийской бригаде, сформированной в годы войны в их родном городе.

Имя лейтенанта, стоявшего в том бою насмерть, — Вячеслав Сергеевич Царапкин. В тех боях многие боевые товарищи Вячеслава заплатили жизнью за Победу.

После войны В. С. Царапкин окончил Военную академию имени Ф. Э. Дзержинского. Демобилизовался в звании полковника.

НА СНИМКЕ: встреча через 32 года. В. С. Царапкин (справа) и Э. Н. Евзрихин.

Фото А. Аргунова. (Фотохроника ТАСС).

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участках.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 30—25

НЕВИННОМЫССКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

газосварщиков, медника, автоэлектриков, слесарей-мотористов, карбюраторщика, автослесарей, плотников, штукатуров-маляров, жестянщика.

Доставка на работу и с работы производится автотранспортом АТП.

Обращаться в отдел кадров АТП (г. Невинномысск, пос. РЭС). 3—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП (ЖБИ) на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики, формовщики, арматурщики, разнорабочие мужчины и женщины. Оплата сдельно-премиальная.

Рабочие, проживающие в г. Невинномысске, с Ивановском, доставляются транспортом комбината.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. Телефон 2-88. 10—1

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

инженера строительного участка, электрослесаря. За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35. 3—1

8-й ДИСТАНЦИИ ПУТИ СКЖд для ремонта пути по ст. Богословская, разъезд Нескучный на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ МОНТЕРЫ ПУТИ

(мужчины и женщины) в возрасте не моложе 18 лет.

Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров, на разъезде Нескучный предоставляются квартиры.

Обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская. 5—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой») ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13—8

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ

на вечерние курсы подготовки шоферов-профессионалов. Обучение за счет «Транссельхозтехники».

Организационный сбор 12 июня в 16 часов в помещении РК ДОСААФ. 4—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу трактористы, каменщики, столяры, а также ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на штукатурные и столярные работы по устройству крыш и кровель.

Обращаться по адресу: ул. Вольная, 1, отдел кадров. 5—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: слесарей-ремонтников, электриков, сепараторщиков. Оплата сдельно-премиальная.

На постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ курьер-уборщица. 5—2

ЯСЛИ-САДУ «ГВОЗДИКА» КОЧУБЕЕВСКОГО КПП

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ няни, санитарки, подсобные рабочие (женщины). Оплата по штатному расписанию, выплачиваются премиальные.

Обращаться по адресу: ул. Титова, ясли-сад «Гвоздика». Телефон 7-58. 10—8

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы, трактористы и опытный автомеханик.

Наш адрес: ул. Омельникова, 2, отдел кадров. Телефон 2-33. 3—2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ

механизаторы для работы на мехлопатах и буртоукладочных машинах. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36. 5—3

13 июня 1976 года по решению районного Совета общества охраны природы во Дворце культуры ПРОВОДИТСЯ РАЙОННЫЙ ПРАЗДНИК — «ДЕНЬ ПРИРОДЫ».

Состоится концерт о природе, в исполнении Ставропольской спецгитбригады общества охраны природы, и организована выставка. Начало в 10 часов.

Члены общества, любители природы могут представить на выставку певчих птиц, аквариумных рыб, диких зверей и охотничьих собак, цветы и цветные растения, лекарственные травы, декоративные изображения и картины о природе, фрукты и овощи.

За справками обращаться в районный совет ВООП и по телефону 7-75.

На районный праздник — «День природы» приглашаются руководители, специалисты предприятий и организаций, любители-садоводы, цветоводы, пчеловоды, члены общества, общественные инспекции, зеленые и голубые патрули, актив района.

Вход на выставку и концерт бесплатный. 3—1

КОЧУБЕЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу кассира вечерней кассы. 3—2